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шляхами: з набору слайдів вибрати єдине правильне накладення щип-
ців, правильний вибір інструменту в залежності від стану зуба, рентге-
нограма, що відповідає наведеному діагнозу і так далі. це виявлення 
помилки в демонстрованому ролику: не той інструмент, неправильна 
фіксація щипців, неправильний розріз. Таких варіантів можна запро-
понувати безліч. 

Досвід проведення підсумкових занять у цьому семестрі третього 
курсу показав рівень знань, що зріс з минулим роком. 

 
 

Сеньківська Людмила Іванівна, 
кандидат медичних наук, доцентка, 

доцентка кафедри педіатрії № 1 
 

НОВІ МОЖЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ 
РЕЗУЛЬТАТІВ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ 

В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 
Одеський національний медичний університет 

 
Впровадження результатів науково-дослідних робіт (НДР) в осві-

тній процес на кафедрах вищих медичних навчальних закладів тради-
ційно належить до пріоритетних напрямів підвищення якості вищої 
освіти. У системі післядипломної медичної освіти запровадження ре-
зультатів НДР в освітній процес органічно відбувається у процесі різ-
номанітних заходів безперервного професійного розвитку. На додип-
ломному рівні в цьому відношенні існують об’єктивні труднощі, 
пов’язані із суворим виконанням навчального плану в обмеженому ча-
совому діапазоні. Актуальним є дослідження нових можливостей опе-
ративного впровадження найзначніших результатів НДР в освітній 
процес на кафедрах вищих медичних навчальних закладів. 

У 2020–2021 рр. навчальному році вперше розпочато розробку та 
впровадження робочих програм вибіркових компонентів для вибору 
здобувачами вищої медичної освіти. У зв’язку з цим виявилася перс-
пективною розробка методології впровадження результатів НДР у но-
вих умовах виконання навчальної програми. 

Метою є внести у робочі програми вибіркових компонентів з педі-
атрії для 5 та 6 курсів інформацію про найбільш значущі результати 
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ініціативної НДР кафедри педіатрії № 1 ОНМедУ «Оптимізація ве-
дення дітей з ендокринними та соматичними захворюваннями в сис-
темі первинної педіатричної допомоги на основі моніторингу показни-
ків психофізичного стану та якості життя», № дежреєстрації 
0121U100238. 

На кафедрі педіатрії № 1 ОНМедУ розроблено 17 робочих програм 
вибіркових компонентів з педіатрії для 5 та 6 курсів для вибору здобу-
вачами у 2022–2023рр. навчальному році. До робочої програми «Ди-
тяча ендокринологія» були включені результати НДР кафедри у час-
тині епідеміології, клініко-ауксологічних показників, психоемоцій-
ного стану, рівня самооцінки, якості життя, результатів фармакотерапії 
та психотерапевтичної підтримки дітей з ДГР. 

До робочої програми вибіркових компонентів з педіатрії «Дитяча 
ендокринологія» було включено інформацію про загальну захворюва-
ність та кумулятивну поширеність ДГР у дітей у геофізичних зонах та 
адміністративних регіонах Одеської області з використанням даних ре-
гіональної географічної інформаційної системи на основі рекоменда-
цій [2]. Обговорено психоемоційний статус дітей з ДГР на етапах діа-
гностики та лікування за допомогою скринінгового опитувальника 
Goodman R (1997) «Сильні сторони та труднощі —  Strengths and 
Difficulties Questionaire (SDQ)» [1]. Надано оцінку якості життя дітей з 
ДГР у процесі діагностики та ведення з використанням опитувальника 
Pediatric Quality of Life Inventory 4,0 Generic Score Scales (Peds QL4,0 
scales) [3]. Введені ідентифіковані біоетичні та медико-соціальні про-
блеми дітей з ДГР, включаючи жорстокість у сім’ї, шкільний булінг та 
низьку комплаєнтність до замісної терапії. 

Впровадження результатів НДР в освітній процес може здійсню-
ватися у різних формах: використання під час підготовки методичних 
розробок, курсів, лекцій, підручників та навчальних посібників. Впро-
вадження результатів НДР може проводитись як на додипломному, так 
і на післядипломному рівні. Підтверджено можливість використання з 
цією метою робочих програм вибіркових компонентів. Включення ін-
формації про найбільш значущі результати ініціативної НДР було з ці-
кавістю сприйнято здобувачами та сприяло залученню деяких із них 
до заходів студентського наукового товариства на кафедрі. 

Внесення до робочої програми вибіркових компонентів інформації 
щодо результатів НДР надає додаткову можливість їхнього оператив-
ного впровадження в освітній процес. 
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Особливості дистанційного навчання в вищій медичній школі не-

одноразово обговорювалися [1]. До недоліків такої форми освіти від-
носять: 

1. відсутність у студентів можливості безпосередньо працювати з 
пацієнтами; 

2. неможливість опрацьовувати практичні навички під контролем 
викладача; 

3. відсутність можливості контролювати наполегливість студента; 
4. труднощі об’єктивного оцінювання знань здобувачів освіти. 
За майже два роки роботи в онлайн-режимі і викладачі, і студенти 

створили для себе певну оптимальну модель дистанційного навчання, 
однак з початком бойових дій на території України них додалися такі, 
як: 


